

Побеждают коммунисты – побеждает народ!

22 сентября в Москве прошел внеочередной съезд КПРФ, на котором определена предвыборная платформа нашей партии



Газета Красноярской краевой организации Коммунистической партии Российской Федерации

ЗА ПОБЕДУ!

№28 (336)
26 сентября 2007 г.

Издается с 5 сентября 2000 года. Подписной индекс 31387. Цена договорная

www.kprfkrsk.ru

Информационное сообщение

Принятием предвыборной программы и выдвижением федерального списка кандидатов в депутаты в Государственную Думу пятого созыва в минувшую субботу завершил работу первый этап XII (внеочередного) съезда КПРФ. С докладом «Побеждают коммунисты — побеждает народ!» на съезде выступил Председатель ЦК КПРФ Г. А. Зюганов. Федеральный список кандидатов в депутаты в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва от КПРФ возглавляет Председатель ЦК КПРФ Г. А. Зюганов, академик РАН, лауреат Нобелевской премии Ж. И. Алферов и председатель Агропромышленного союза России Н. М. Харитонов. Съезд утвердил федеральный список КПРФ в количестве 523 кандидатов в депутаты.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ XII (внеочередного) съезда КПРФ

О наименовании политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» и ее эмблеме, используемых в избирательных документах по выборам депутатов Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации V созыва

Обсудив доклад Секретаря ЦК КПРФ В. Г. Соловьева о наименовании политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» и ее эмблеме, используемых в избирательных документах по выборам депутатов Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации V созыва XII (внеочередной) съезд КПРФ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить для использования в период предвыборной кампании по выборам депутатов Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации V созыва наименование политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»; политическая партия «Коммунистическая партия Российской Федерации», краткое наименование КПРФ.

2. Утвердить эмблему политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» для использования в период предвыборной кампании по выборам депутатов Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации V созыва (прилагается).

Председатель ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВ

Лидеры списка кандидатов в депутаты Государственной думы от КПРФ



Председатель ЦК КПРФ
Геннадий Андреевич
ЗЮГАНОВ



Нобелевский лауреат
Жорес Иванович
АЛФЁРОВ



Глава Агропромышленного союза России
Николай Михайлович
ХАРИТОНОВ

СЕМЬ ШАГОВ В ДОСТОЙНОЕ БУДУЩЕЕ

Наш собеседник — делегат внеочередного съезда КПРФ, первый секретарь крайкома партии В. Г. ЮРЧИК

— Владислав Григорьевич, важным итогом съезда стало утверждение предвыборной программы. Первым ее пунктом названа национализация стратегических отраслей экономики.

— Да, стратегические отрасли экономики надо национализировать. Кроме того, будет восстановлено перспективное государственное планирование. Коммунисты считают, что незаконно приватизированные ведущие отрасли экономики: нефтегазовая, энергетика, пути сообщения, военно-промышленный комплекс должны стать государственной собственностью и использоваться в интересах всего общества. Государство возьмет под контроль экспорт невозможных природных ресурсов: нефти, газа, леса.

Национализация ведущих отраслей должна сочетаться с развитием малого и среднего предпринимательства. Программа предусматривает введение монополии на производство и сбыт вино-водочной продукции и табака. Власть должна взять под контроль ценообразование на ГСМ, пассажирские перевозки, на товары первой необходимости.

Много разговоров о Стабилизационном фонде. Но давно пора вернуть его в Россию, а колоссальные средства расходовать в интересах экономического роста страны и социальной защиты народа.

— То есть государство должно служить народу?

— Именно так! Национализация создаст прочную финансовую основу для дальнейших преобразований. Давно пора приостановить действие антинародных законов, в том числе — Закона о недрах, Лесного и Водного кодексов, Закона о монетизации льгот. Размер минимальных зарплат и пенсий будет гарантирован не ниже прожиточного минимума с ежегодной индексацией с учетом инфляции. Минимальная пенсия вырастет в 5 раз. Будут восстановлены социальные льготы советского времени. В течение двух лет страна покончит с детской беспризорностью. Будет пересмотрена шкала налогообложения. Освободятся от уплаты налогов граждане, чей доход менее 10 тысяч рублей в месяц на члена семьи. Подоходный налог для богатых составит 30 процентов. Повесятся налоги на роскошь и элитную недвижимость. Это, согласитесь, вполне справедливо.

— Владислав Григорьевич, а как предусматривается достичь под-

ема производства в городе и на селе?

— В программе это четко определено: полученные от национализации средства государство направит на модернизацию промышленности и сельского хозяйства, развитие жилищного и дорожного строительства. Начнется преодоление сырьевой зависимости российской экономики, важнейшим приоритетом станут наукоемкие отрасли. Расходы на науку увеличатся вдвое. Прекратится бандитское банкротство предприятий. Купля-продажа земли будет отменена. В личной собственности смогут находиться только земли подсобных хозяйств, дач, приусадебных участков. Облегченно вздохнут сельские: будет установлен паритет цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию, введено льготное кредитование в сельском хозяйстве. Подъем производства в городе и на селе позволит покончить с массовой безработицей в стране.

— Все наши беды идут от того, что власть перестала принадлежать народу...

— Именно поэтому наша партия — за восстановление полного народовластия

«**Наша программа построена в форме семи основных направлений, и уже сегодня ее называют семью шагами в достойное будущее.**»

в стране. КПРФ уверена в широкой поддержке предлагаемых преобразований. Для подтверждения вотума народнодоверия ключевые положения своей программы партия вынесет на Всероссийский референдум. Выборы в органы власти станут честными, освободятся от давления частного капитала, черного пиара и фальсификаций. Процедура отзыва депутатов и выборных лиц станет действенной формой общественного контроля. Будет упорядочена система государственного управления, сократится число чиновников. Станет обязательной ежегодная публикация деклараций о доходах для госслужащих и депутатов. Расширятся права профсоюзов и трудовых коллективов. Граждане получат твердые гарантии прав личности, свободы слова и вероисповедания. Государство гарантирует свободу оппозиционной деятельности, многопартийности.



— Владислав Григорьевич, граждане России давно тревожатся такие проблемы, как независимость страны, безопасность граждан. Что намеряется сделать в этом плане?

— Масштабные меры будут приняты для подавления преступности и коррупции. Смертная казнь будет восстановлена за особо тяжкие преступления против личности, за умышленные убийства, организацию наркоторговли, торговлю людьми. В Уголовный ко-

декс вернется статья о конфискации имущества за экономические преступления. Особое внимание будет уделено армии, восстановлению ее боеспособности. Защитники Отечества должны в полной мере ощущать заботу государства.

Дружба народов станет главным принципом внешней политики. Россия примет шаги к заключению прочного союза с Белоруссией. Соотечественники за рубежом получат защиту государства.

И еще немаловажный аспект: КПРФ отрицает возможность территориальных уступок. Россия укрепит свои позиции на Дальнем Востоке.

— **Нынешняя власть забыла утвержденный в годы советской власти принцип: «Высшая ценность — человек труда». А что на этот счет в программе КПРФ?**

— Наша партия обеспечит подъем науки и культуры. Будут возвращены гарантии бесплатного образования и медицинского обслуживания. Будет запрещена приватизация лечебных и учебных заведений. Будут приняты меры к нравственному и физическому оздоровлению общества. Вырастет число общедоступных музеев, театров, библиотек. Население почувствует защиту от негативного информационно-психологического воздействия. Государственное телевидение будет освобождено от коммерческой рекламы, программ, содержащих пошлость, насилие, пошлость. Будет внедрена система массовой профилактики и диагностики населения и система контроля за качеством продуктов питания. Будет восстановлен широкий доступ народа к массовому занятию физкультурой и спортом.

Все это будет осуществимо, когда заработает один из главных принципов нашей программы: «Вся власть Советам!»

По мере выполнения программы преобразований КПРФ будет готова предложить обществу переход к подлинному народовластью. Будет вынесен на всенародное обсуждение проект новой Конституции России. Она обеспечит переход власти к Советам депутатов трудящихся. Новый Основной закон закрепит в руках народного государства основные экономические вершины и их использование в общенародных целях.

Придя к власти, КПРФ сделает жизнь лучше. Благо народа — высшая цель партии.

Наша программа построена в форме семи основных направлений, и уже сегодня ее называют семью шагами в достойное будущее.

ВЛАСТЬ И СОБСТВЕННОСТЬ ДОЛЖНЫ ПРИНАДЛЕЖАТЬ НАРОДУ!

Обращение XII (внеочередного) съезда КПРФ

Уважаемые товарищи! Сограждане! Коммунистическая партия Российской Федерации вступает в избирательную кампанию. Идет на выборы в Государственную Думу. Готовится к выборам президента.

Мы трезво оцениваем положение вещей. Россия в большой беде. В плену демографической катастрофы. Колоссального социального неравенства. Развала экономики. Разграбления природных ресурсов. Коррупции. Внешней зависимости. Физического вымирания. Духовно-нравственной деградации.

Капитализм убивает Россию. Страна на втором месте в мире по числу миллиардеров. Но половина её населения — за чертой бедности.

На этом пути нет выхода, нет перспективы в XXI веке.

Вся власть в стране принадлежит народу. Но это — только по Конституции. В жизни господствует союз трех ненастных глоток: буржуа, бюрократа и бандита. Парламент, правительство и президент служат приказчиками этого союза.

Страна в чужих руках. Курс Кремля и его партии губителен. Власть штампует новые законы потоком. Среди них — Жилищный, Лесной и Водный кодексы, законы о недрах, о монетизации льгот, о расчленении единой энергетической системы. Все они руют экономический потенциал страны, урезают права и свободы граждан. Нормы демократии сворачиваются и попираются. Власть катится к тоталитаризму.

Россия превращают в сырьевой придаток Запада, ташат в ВТО, открывают дорогу войскам НАТО на её территорию. В три раза выросли внешние долги государства. Средства Стабфонда обслуживают интересы США.

Страна на краю пропасти. Но Россия может прорваться! Шанс еще не упущен. Дстойное будущее возможно!

У нас с вами есть резервы. Есть остатки советского экономического могущества. Колоссальные природные богатства. Наследие уникальных научных школ и великой культуры. Есть люди, питавшие гордость и совесть Советской эпохи. Способные двигать прогресс вперед. Жажущие прорыва к новой процветающей России.

Компартия России видит путь к возрождению страны.

Предлагаем России свой альтернативный курс. Предлагаем семь выверенных шагов к возрождению и процветанию страны.

Придя к управлению государством, КПРФ вернет власть и собственность трудовому народу. Проведет национализацию природных богатств и стратегических отраслей экономики. Введет госмонополию на производство и сбыт алкогольной и табачной продукции. Возвратит Стабилизационный фонд. Прекратит земельные спекуляции и бандитское банкротство предприятий. Повысит налог для богатых на доходы, на предметы роскоши и элитную недвижимость.

КПРФ сделает все для укрепления и развития народоластия. Поможет обществу контролировать чиновников и бизнес. Обуздает коррупцию и преступность. Освободит выборы от давления капитала, чернухи и подтасовок. Число чиновников сократится. Упрощится порядок отзыва депутатов и выборных лиц. Расширятся права профсоюзов и трудовых коллективов.

Внешняя политика России обновится. Она будет служить дружбе народов, повышению роли ООН, укреплению многополярного мира, роспуску НАТО и других агрессивных военных блоков. Россия сделает все для возрождения содружества братских народов, заключения российско-белорусского Союза.

Преобразования укрепят экономические вершины в руках государства. Гарантируют их использование в интересах народа. Подготовят переход власти к Советам трудящихся. Позволят создать Новую Россию.

Таковы основные идеи КПРФ. Это они развернуты в нашей предвыборной программе.

Готовясь встретить 90-летие Великого Октября, Компартия России идет на выборы в Государственную Думу единой шеренгой коммунистов и беспартийных.

Наш союз объединил ответственных, честных, способных, неравнодушных. Мы несем идеалы добра, правды и справедливости.

Мы — наследники Великой Российской Революции, стхановских свершений, Великой Победы над фашизмом, прорыва в космос.

Мы боремся, чтобы отдать власть и собственность трудовому народу.

Наша главная цель — социализм! Вместе с вами мы сделаем жизнь лучше!

НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ

Коммунисты
в законодательных органах
власти

Законы и поправки в законы, внесенные депутатами от КПРФ в Законодательное собрание Красноярского края

I. Проект Устава Красноярского края (депутаты Юрчик В. Г., Сергиенко В. И., Демченко О. З.)

Проект Устава Красноярского края, разработанный на основе действующего устава, предполагает большее участие граждан в управлении Красноярским краем, а также расширяет контрольные и управленческие функции Законодательного собрания Красноярского края и усиливает роль депутатских объединений.

II. Проект Закона Красноярского края «Об отзыве депутата Законодательного собрания Красноярского края» (депутат Юрчик В. Г.)

Проект Закона Красноярского края определяет основания отзыва депутата Законодательного собрания, порядок инициирования отзыва депутата гражданами и избирательными объединениями, порядок назначения голосования по отзыву депутата Законодательного собрания, порядок принятия решения избирательным объединением об отзыве депутата, избранного по избирательным спискам этого избирательного объединения, порядок вступления в силу решения об отзыве депутата.

III. Проект Закона Красноярского края «О наказах избирателей депутатам Законодательного собрания Красноярского края» (депутат Юрчик В. Г.)

Данный закон регулирует порядок принятия и реализации наказов избирателей депутатам Законодательного собрания Красноярского края.

IV. Проект Закона Красноярского края «О признании утратившими силу некоторых положений Закона Красноярского края «О государственных должностях Красноярского края» (депутат Юрчик В. Г.)

Принятие проекта указанного закона призвано уменьшить социальное неравенство между категориями граждан, замещающих государственные должности и имеющих иной трудовой стаж (отмена пенсии в 30 тыс. рублей для бывших депутатов Законодательного собрания), а также реализовать принцип взаимосвязи пенсионного обеспечения лиц, замещающих государственные должности, и результатов социально-экономического развития страны.

V. Поправки в законопроект «О Законодательном собрании Красноярского края» (депутат Сергиенко В. И.)

Внесенные поправки направлены на установление права депутатских объединений (фракций, депутатских групп) на пропорциональное участие в управлении Законодательным собранием Красноярского края через формирование органов Законодательного собрания, избрание и назначение его должностных лиц.

VI. Поправки в Закон Красноярского края «О государственной поддержке субъектов агропромышленного комплекса Красноярского края» (депутат Сергиенко В. И.)

Разработанные изменения и дополнения в законопроект призваны вывести уровень поддержки сельского хозяйства до 6% от расходов краевого бюджета (рекомендация IV съезда депутатов Красноярского края).

Владислав Юрчик, руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Красноярского края:

«Мы готовы к серьезной работе»

Владислав Юрчик в прямом эфире радиостанции «Радио России» рассказал известному красноярскому журналисту Леониду Фельдману о планах работы фракции КПРФ в Законодательном собрании края.

— Рад видеть вас, Владислав Григорьевич, в студии «Радио России» еще и потому, что через несколько дней начнет работу осенняя сессия Законодательного собрания. И хотелось поговорить с вами как с руководителем фракции КПРФ. Наверняка, вы уже разработали план работы. Над чем вы будете работать?

— Действительно, осенняя сессия будет очень напряженной. Во-первых, начинается кампания по выборам в Государственную думу, подготовка к президентским выборам. Но самое главное — обсуждение бюджета на следующий год. Фракция коммунистов подготовила и передала в Заксобрание проекты Устава края, закона об отзыве депутатов. Об этом много говорилось в ходе выборной кампании: у нас иногда кандидаты в депутаты много обещают, а когда занимают депутатское кресло — обо всем забывают. У избирателей должно быть право требовать от депутата отчета о работе и отзыв его, если не оправдал доверия.

Мы подготовили законопроект, связанный с наказами избирателей. Считаю, что наша фракция готова к серьезной работе: решать поставленные перед нами задачи. — Недавно несмотря на заверения губернатора начали повышаться цены на хлебобулочные изделия, на проезд в городском транспорте. Вы проводили акции протеста и говорили, что потребуете собрать внеочередную сессию Законодательного собрания, чтобы рассмотреть эти вопросы. Я разговаривал по этому



поводу с председателем Заксобрания, и он ответил, что это не дело депутатов. Что скажете вы?

— Глубоко убежден: депутат — слуга народа. И это не громкие слова. Наряду с принятием законов важнейшей задачей депутатов является решение проблем, которые волнуют население. Вы правильно напомнили, что коммунисты активно выступили против повышения цен на хлеб. Считаю, что это — бесспорно и безобразно, когда повышается цена на основной продукт питания. Ведь урожай в крае созревает неплохой. И только безответственность и бесконтрольность со стороны властей создали условия роста цен на хлеб. Нам, к сожалению, не удалось созвать чрезвычайную сессию, потому что для этого надо собрать 18 подписей депутатов, а большинство оказалось в отпусках. Но на первой же сессии мы в обязательном порядке поднимем этот вопрос и потребуем ответа от виновных.

И что касается тарифов на проезд — здесь власть тоже потеряла управление этим процессом. В свое время в Красноярске работало не-

Наряду с принятием законов важнейшей задачей депутатов является решение проблем, которые волнуют население.

сколько мощных пассажирских предприятий, и не было серьезных проблем. Потом хозяйства начали передаваться в частные руки, город на ситуацию влиять не может, а частники решают: как возить и по какой цене. Причем во многих автобусах билеты просто не выдаются: деньги — в карман. Государство не имеет права утратить свое влияние на важнейшей отрасли жизнеобеспечения. Поэтому мы будем настойчиво добиваться от власти, чтобы эти проблемы решались в интересах красноярцев.

— Вы входите в профильный комитет по социальной политике. Ваш комитет является самым трудным ...

— Я посмотрел отчет о выполнении бюджета за первое полугодие и очень удивился. Доходная часть выполнена на 56 процентов, то есть доходов больше, чем планировали, а расходная часть — только на 40 с небольшим процентов. Даже средства, выделяемые на социальные нужды, не осваиваются. Важной для нас остается пенсионная тема. Помните: в прошлом году перед завершением сессии депутаты повысили себе пенсию до 30 тысяч. Но, прости-те, подавляющее большинство красноярцев получает пенсию в 3 тысячи! Поэтому мы внес поправку и буду настаивать на том, чтобы это решение было отменено. Нельзя выходить за рамки приличия.

Нам постоянно говорят: «на повышение пенсий нет денег». Но денег нет потому, что существующая система и не позволяет повысить пенсии. Я уже не один раз привел пример, что господин Дерипаска получает в год прибыли в два раза больше, чем все пенсионеры Красноярского края. Это безобразие, когда 10 процентов населения все богатеют и богатеют, а пенсионерам не можем обеспечить прожиточный уровень. Между тем возможности есть. Мы постоянно говорим о стабилизационном фонде, который улавливает за рубежом. Есть профицит в бюджете нашего края. Значит, улучшить положение пенсионеров можно.

Народу с помпой говорят, что на 10 процентов увеличивается размер пенсии. А что такое 10 процентов? Это две булки хлеба. Господа из «Единой России» заявляют: «Зато мы принимаем программу, по которой через три года пенсия будет не менее 5 тысяч». Это просто издевательство, потому что через три года пять тысяч будут меньше, чем 3 тысячи сегодня при нынешних темпах роста цен и тарифов. У государства и у власти нет пока четкой программы обеспечения нормального уровня жизни старшего поколения. И мы, депутаты, не можем оставаться равнодушными.

— Пользуясь случаем, хочу задать вопрос, вы в принципе уже коснулись этой проблемы. Не успеете ли вы поговорить о повышении зарплат и пенсий, как тут же в магазинах повышаются цены. Нет ли у вас какой-то программы, механизма, сдерживающего это?

— Программа совершенно понятная. Надо прежде всего заботиться о достойных доходах населения. Дотации на расходы по услугам ЖКХ — это уничижительно. Пенсионер, чтобы получить подачку-дотацию, ходит собирать сотни справок. Если мы хотим жить по западным меркам: покупать бензин, платить за квартиру, «как у них», обеспечьте

западные зарплаты и пенсии! Их надо увеличивать в разы! Но такие программы никто не выполняет. Вместо этого идет ограбление страны. Обратите внимание: государство берет всю прибыль, отправляет на Запад — в стабилизационный фонд. Так не делает ни одна страна мира!

Стране оставляют копейки. Это обыкновенный грабёж! Даже Путин не скрывает: каждый год население России сокращается на 600–700 тысяч. Разве это не геноцид? При этом нам говорят, что страна на пороге светлого будущего.

— Владислав Григорьевич, завершая диалог, хочу вас не только поблагодарить, но и обратиться к заявлениям, прозвучавшим на первой сессии: о том, что вы будете работать плодотворно, не вступая в конфронтацию. Я надеюсь, что другие фракции помнят об этой договоренности и у нас будет конструктивное Законодательное собрание, а не трибуна, с которой депутаты будут выражать свои эмоции...

— Это очень важно. Мы нацелены на плодотворную работу. Для этого в нашей фракции есть такие депутаты, как В. И. Сергиенко, В. Н. Севастьянов, В. В. Бибииков, П. П. Медведев — люди опытные, хорошо знающие край. Но мы готовы отстаивать интересы избирателей: за нас проголосовали 160 тысяч красноярцев. Я им еще раз говорю спасибо. Спасибо всем, кто нас поддержал!

Завершая, хочу напомнить истину: на выборах выигрывают или проигрывают не партии. Выигрывает или проигрывает сам народ. Выбрал власть, которая защищает его интересы, — выиграл, привел к власти людей, которые его гнобят, — проиграл. Пора научиться выбирать тех, кто на стороне народа, а не группы обогатившихся за счет разграбления страны людей.

Записано в студии «Радио России» 12 сентября

Виктор ВИДЬМАНОВ, член ЦК КПРФ, депутат Государственной думы о месте КПРФ на политическом пространстве России

ЕДИНСТВЕННО ВЕРНЫЙ ВЫБОР

— Как вы считаете, Виктор Михайлович, почему ранее безразличные к Компартии люди снова идут к коммунистам?

— А к кому им идти? К «Единой России»? К «Справедливой России»? К этим искусственно созданным «партиям»?

К этому филиарничанию и угрозам: «Не вступишь в «ЕР» — вышвырнем с работы, организуем неприятности»? Как «ЕР» добивается численности — ни для кого не секрет. «Справедливая Россия» была слеплена г. Мироновым из партий-карликов, неудачников: Партии жизни, Партии пенсионеров и «Родины». В народе она метко определена, как «вторая нога власти». С одной стороны эта «нога» должна дополнять «первую» («ЕР»), с другой — время от времени изображать военные действия между собой.

Но на деле между ними нежнейшая дружба: «СР» неизменно голосует за все антинародные «единороссовские» законы, а питерская «ЕР» предлагает очередное выдвигание Миронова в сенаторы.

— Разве Кремлю недостаточно одной «партии власти»?

— Недостаточно, наверно, раз власти не удастся уничтожить КПРФ. Чего только не пытались: запрещать, подчинять, продолжают организовывать внутрипартийный раскол, не брезгают самой грязной антикоммунистической пропагандой, дают в административном раже сторонников и членов КПРФ, создают партии - обманки, фальсифицируют результаты выборов.

— А почему?

— А всё потому, что власть испытывает панический страх перед народом и единственной последовательной, протестной, социалистической силой — КПРФ. Пока есть партия, организующая людей труда, — не всё потеряно для народа, ещё



можно бороться за свои права.

Вы думаете, почему кремлёвские партии в последнее время так полюбили коммунистические лозунги и красные одежки? Отчего вдруг политическая программа, например, «СР» слово в слово схожа с программой КПРФ? Потому что кража чужой программы — сознательно выбранная тактика. Человечек, не знающий ИСТИННОГО лица «Справедливой России», введенный в заблуждение знакомыми и дорогими его сердцу социалистическими планами в отношении народа, проголосует за эту партию. Ему ведь невдомёк, что таким образом он поддерживает Кремль, антинародную власть и олигархов.

Политическая практика «СР» диаметрально противоположна их программе.

Вот только выбранные места из их дружного голосования: члены «СР» в ГД голосовали ЗА отмену льгот, лишение студентов права бесплатного проезда домой, лишение военнослужащих служебного жилья, разрешение на передачу пахотных земель под застройку, принятие бесчеловечного Жилищного кодекса, фактическую отмену пра-

ва на получение бесплатного жилья, введение ОСАГО, обирающего миллионы автоладельцев, амнистия приватизации, одобрение утраты российских территорий, надругательство над Знаменем Победы.

Список можно продолжать. Цинизм членов «СР» не знает границ, потому что для очередных кремлёвских «социалистов» является нормой на словах заботиться о народе, а на деле — уничтожать его принятыми законами.

— Особенно усердствует «ЕР».

— Да и ЛДПР не отстаёт. Наша фракция КПРФ в Государственной думе весь год пыталась вернуть льготы людям, но партии власти больше заботятся о стабфонде. Хочу напомнить, что единороссы с жириновцами отклонили закон, предлагающий повысить минимальный оклад до 1440 рублей, поэтому бюджетникам придётся не-

«Пока есть партия, организующая людей труда, — не всё потеряно для народа, ещё можно бороться за свои права.»

известно сколько времени ждать повышения зарплаты.

Единороссы отказались увеличить пособие по уходу за ребенком в возрасте до полутора лет с 700 до 2200 рублей, проголосовав против принятия закона. Между тем официальная пропаганда каждый день трубит об «успехах» законопроекта «Демография».

Партиями власти был провален законопроект о государственной поддержке сельского хозяйства, хотя в нём чётко прописывались конкретные меры господдержки

агрокомплекса, повышения уровня жизни села. Вся поддержка сводится теперь к смехотворному финансированию.

КПРФ поддержала законопроект о государственном регулировании тарифов на тепловую и электрическую энергию. По этому закону правительство должно устанавливать предельные тарифы, строго учитывая особенности регионов. Но «ЕР», ЛДПР, парламентское большинство отклонили закон.

КПРФ предлагала ввести контроль над ценами на газ и электроэнергию, жилищно-коммунальными и транспортными тарифами, торговыми надбавками к ценам на лекарства и т.д. Но единороссы стоят насмерть: мол, рынок сам всё отрегулирует. Согласно этим либеральным бредням рынок всё регулирует так, что торгаша богатеют, а народ беднеет.

— Виктор Михайлович, когда в правительстве определятся прожиточный минимум, то совершенно не учитывается, что инфляция съедает не менее 20% дохода. За семь лет стоимость потребительской корзины увеличилась на 84 рубля. Это такая штука власти?

— Если правительство выделяет «среднему россиянину» 350 г хлеба в сутки, на два дня одно яйцо, на год две пары носков, на 5 лет две куртки, в том числе на растущих детей, то это штука или издевка?

Есть такая партия!

КОРОТКО

На приём к депутату

Общественные приемные депутата Законодательного собрания Виктора Атарчикова открыты на территории округа в поселке Кедровом, в Сухобузимском, Большом Мурте, Казачинском, Пировском и других районах Красноярского края.

О приезде депутата в Большую Мурту известила местная газета «Новое время». Избиратели пришли на прием с наиболее острыми проблемами. Больше всего людей интересовали такие проблемы: крайне медленные темпы строительства новой больницы, безработица в районе, тарифы на услуги и образование.

— Ни одно ваше заявление не останется без внимания и ответа, — заверил депутат.

Нужны ли нам такие игрушки?

В Красноярске планируется построить первый аквапарк площадью до 10 тыс. кв. м. Он будет возведен в новом районе «Красноярск-Сити». Стоимость проекта составит около \$30 млн.

Красноярские строители считают, что проект строительства аквапарка с большой долей вероятности окажется удачным. А вот местные политики к идее постройки парка водных развлечений отнеслись неоднозначно.

— Направить бы эти деньги в село, — считает депутат Законодательного собрания края от КПРФ Петр Медведев. — Там дороги разбиты. Штат учителей сокращается, не хватает денег на учебники, высокая смертность и так далее, а красноярцы в это время о каких-то возвышенных вещах рассуждают. Я думаю, надо остановить строительство аквапарка. Нужно направить деньги на спасение села, а не на дорогостоящие игрушки.

«Коммерсант»



Актуальное интервью

КРАЙ СТАЛ СЫРЬЕВЫМ ПРИДАТКОМ

Член фракции КПРФ Законодательного собрания Валерий СЕРГИЕНКО — о некоторых факторах развития края

— Валерий Иванович, не под скажете, где экономический «рынок», который обещал красноярцам, вступая 5 лет назад в должность губернатора, Александр Хлопонин?

— Если в 2004 году темп роста составил 4,5% (Путин, как вы помните, требует 7%), то в 2005 году этот показатель упал до 0,7%. В 2006 году — нулевой прирост. В первом полугодии нынешне-

го года — минус 1,5%! Никакого роста, не говоря уже о «рынке», нет. Край живёт исключительно за счёт выгодных цен на цветные металлы на международных рынках. Что характерно? На рубеже советского строя и нынешнего российского капитализма тонна алюминия стоила чуть меньше \$ 1200 за тонну. Сейчас — аж \$ 2569 за тонну. Тонна никеля в те времена стоила около \$ 7000, сейчас — \$ 24.200.

При тех же тоннах, которые мы производили тогда и сейчас, выручка от реализации стала в разы больше. Девальвация доллара и укрепление рубля повлияли на то, что краевой бюджет пребывает в более-менее удовлетворительном состоянии. Причем профицит бюджета — не от полного удовлетворения всех потребностей, а от хронического недофинансирования всех социальных программ.

Самая главная гиперпрофитация краевой экономики в том, что 70% доходов формируется за счёт цветной металлургии. 10% — за счёт топливно-энергетического комплекса. А на долю всех обрабатывающих отраслей приходится около 20%. Край фактически стал сырьевым придатком в самой гиперпрофитированной форме. Да и российская экономика, мягко говоря, в этом плане оптимизма не вызывает. Но мы на общем фоне — вообще никакие...

— То есть Красноярская экономика — отражение самых худших черт российской?

— Вот именно, самых худших. Обратимся к строительству жилья. В прошлом году, по отчётам, в крае построено 865 тысяч кв. метров жилья. Но из них 810 тысяч — в Красноярске. Ни на селе, ни в малых городах ничего не строится! В результате — видимый благополучия на проспекте Мира, отчасти на улицах Ленина и Карла Маркса. Чуть в сторону — и благ капитализма мы не видим. Как благополучное Садовое кольцо в Москве. В итоге — примерно 170 тысяч из 3 миллионов жителей края живут и благодествуют, остальные — не имеют никаких перспектив на достойную жизнь.

В свете буден многое из прошлого забывается, поэтому не лишне напомнить, что в нашем крае перестали существовать телевизорный завод, шелковый, хлопчатобумажный комбинаты, химкомбинат «Енисей», заводы автоприцепов, экскаваторный, судостроительный, «Сибцетметавтоматика» и ряд других. В промышленности потеряно около 500 тысяч рабочих мест! На 1 января 1992 года в крае их было 1 миллион 526 тысяч. Сейчас, по данным крайстата, — примерно 950 тысяч.

А разговоры о поддержке малого бизнеса нынешней властью — не более чем разговоры. Причем эти разговоры просто циничны, потому что вроде бы дают надежду предпринимателям, а на деле — уводят от действительности. А что в жизни? Недоступность кредитов. Налоговый и административный прессинг. Недоступными остаются ра-



бочие площади, на которых мог бы действовать малый бизнес. Никакой помощи в удержании, а тем более — завоевании рынка сбыта нет!

— Валерий Иванович, раз уж мы сегодня так часто произносим слово «гиперпрофитированность», то давайте вспомним хлопонинскую программу «Четыре Д»: дом, дети, деревня, демография... Мы знаем, как она выполняется. Похоже, пятое «Д» — это Дерипаска. Какие привилегии на территории края имеет этот человек? Один факт, что за электроэнергию он платит намного меньше, чем простой обыватель, чего стоит...

— Действительно, алюминиевый завод платит около 30 копеек за киловатт-час, тогда как Красноярский крестьянин — 1 рубль 70 копеек. То есть Дерипаска покупает электроэнергию на внутреннем рынке дешевле, а продает алюминий на мировом рынке очень дорого. И, регулируя объёмы продаж, олигарх добивается высоких цен на «крылатый металл». Администрация края оказывает режим наибольшего благоприятствования всем олигархическим группам, но только не Красноярскому бизнесу. Это касается и РАО «ЕЭС», СУЗКА, «Норильского никеля». Сейчас идет активная игра с «Росне-

фтью». Все это сделало край, разорванный в клочья промышленно-финансовыми группами, не Красноярским. Сегодня реального влияния на экономические процессы, на их более-менее удовлетворительное прогнозирование краевые власти оказать не могут. Захотят Чубайс с Дерипаской строить Богучанскую ГЭС — построят, не захотят — никто ничего изменить не сможет. На этом фоне возмущительно то, что власть проявляет исключительную терпимость в вопросах экологической безопасности производства. Алюминиевый и глинозёмный заводы как были, так и остаются главными загрязнителями и отравителями. И никто от них не требует перехода на новые безопасные технологии. Взгляните на пример с Санскского алюминиевого завода. Режим наибольшего благоприятствования оказывается при отводе земель для нужд олигархов, при вторжении в любую отрасль экономики края, на которую положила глаз любая из олигархических групп.

— Можно ли назвать достройку Богучанской ГЭС, экологические последствия которой вызывают тревогу, и влечение строительства еще одного алюминиевого завода индустриализацией Сибири или это — продолжение грабежа?

— Вот если бы край, используя свои конкурентные преимущества, развивал и сырьевые, и перерабатывающие, и высокоинтеллектуальные производства...

Есть еще одно важное обстоятельство, почему мы критикуем администрацию Хлопонина за выбранную им парадигму развития Красноярья. Дело в том, что сырьевая экономика предполагает существенное сокращение рабочих мест, что у нас и происходит. Сырьевая экономика, какими бы современными методами она ни развивалась, не предполагает высокоинтеллектуального, КАДРОВОГО корпуса края. Те же выпускники широко разрекламированного федерального университета не смогут найти на территории края достойного применения своим знаниям и навыкам.

— Валерий Иванович, насколько актуальна для края проблема «чёрных рейдеров»?

— Более чем актуальна! На территории края по существу и был один из первых в России рейдерский захват предприятия — Ачинского глинозёмного комбината компанией «Альфа-Эко». Затем то же самое произошло с заводом «Сибэлкстросталь», с «Черметом», Дивногорским заводом низковольтной аппаратуры, экскаваторным заводом. Два года ведем напряженную борьбу за сохранение одной крупной компании — из судов не вылазим! А мелких таких предприятий — несть числа! Вот Владимирский совхоз...

Недавний случай. Пришла ко мне на прием женщина из Покровки. У нее — ларёк. Конкурент, у которого в друзьях — высокие начальники, пишет надуманную жалобу, по которой тут же пришла милиция: «Убирай, бабка, свой ларёк!». Как быть этой женщине, у которой этот скромный бизнес — единственный способ поставить на ноги внука?

Рейдерство не ограничивается отношениями двоих предпринимателей. Там обязательно на стороне одного из них должен выступать конкретный коррумпированный чиновник исполнительной, судебной власти, милиции. Другой пример: отбиваем атаку от спортивного клуба, в котором занимаются дети из малообеспеченных семей,

инвалиды, ветераны. Кому-то приглянулось помещение.

— Мы ничего не скажем о деревне...

— Одно бесспорно: широко разрекламированный национальный проект возрождения села и соответствующая краевая программа пока сколь-нибудь ощутимых результатов не дали — как в силу своей принципиальной неадекватности, несостоятельности, так и в силу совершенно низкого финансирования.

Самое печальное: крестьянин так и не допущен к рынку. Он не может продавать свою продукцию по ценам, позволяющим вести расширенное воспроизводство. Не может в силу низкой платёжеспособности населения.

В Москве есть система магазинов для богатых. В них бухка хлеба стоит 240 рублей, килограмм мяса — 2 тысячи рублей. Такие магазины нужны тем, кто хочет купить товар в комфорте и без толкотни, потому продавцов и менеджеров там больше, чем покупателей. Если бы крестьянин мог продавать свою продукцию по таким ценам, никакой государственной поддержки не потребовалось бы.

Но это, конечно, исключение. Но пусть бухка хлеба стоит не 240 рублей, а 50. Но тогда и зарплата должна быть не менее 30 тысяч, а пенсия — не менее 15 тысяч. И при таком раскладе государственной поддержки села не потребуется.

Мы же крестьянину продаем все по бешеным расценкам и ждем, чтобы он продавал свою продукцию по ценам, доступным для малоимущего населения. Такая ситуация и создает условия для перекупщиков, проникновения некачественной продукции, место которой — не на рынке, а на свалке или в печи утилизации.

Парадокс: радикально решаются вопросы собственности на землю, и в то же время необходимых институтов поддержки крестьянина так и не создано. А национальный проект не отвечает на актуальные вопросы.

— В этой отрасли преобладают руки рынка не действуют?

— Она не действует, потому что не действует власть, которая и должна направлять эту руку.

Беседовал Александр Козырев

В прошлом году цены на никель выросли на 60%, на алюминий — на 35%, на медь — на 80%. Бюджет переполнен доходами от продажи сырья. Деньги в крае есть, но обещанного «экономического рывка» всё нет и нет. Наоборот — «медвежья» власть завалила промышленный рост!



ДНИ БОРЬБЫ

«Нас ничем не запугаешь!»

Сход жителей домов №42 и №44 по улице Кутузова, что в Кировском районе Красноярска, был самым массовым за последнее время. На сход пригласили депутатов Законодательного собрания фракции КПРФ Владислава Юрчика и Оксану Демченко.

Напросно собравшиеся ждали представителей администрации Красноярска и Кировского района. Прямого общения с народом они, похоже, избегают...

Зато поблизости были замечены ОМОНовские автобусы и как бы случайно прогуливающиеся сотрудники ФСБ. Некто с телекамерой — явно не с одного из местных телеканалов — снимал все происходящее, а выступающих — крупным планом.

— А мы и не боимся, — призналась одна женщина. — Тех, кто подписывал жалобы, вызывали на беседу в прокуратуру: кто организатор, кто мутит воду? Но нам бояться нечего. Мы ничего не нарушили, просто мы боремся за свои права.

Сход жителей превратился в своеобразный митинг, на котором люди очень горячо говорили все, что их тревожит. А тревога у всех одна: во дворе дома затеяно строительство двух элитных многоэтажек.

Да, двор, который по периметру образован панельными коробками, достаточно просторен. Но именно так и строили в советское время советские архитекторы, да и земля не была товаром.

Для 2500 человек, которые живут здесь, все же нужен простор. Двор для них — это детские игровые площадки, хоккейные коробки, поля для волейбола и тенниса.

И вдруг приходит нехороший дядя, который заявляет: «Мы здесь построим два



дома, уж больно место у вас привлекательно, да и коммуникации тянуть специально не надо!».

Прибывший на сход главный архитектор Красноярска Аркадий Супоницкий пытался успокоить жителей: ниче-

го, мол, страшного пока не происходит. Но речи чиновника, которого вместо себя подставили отцы города, только накаляли обстановку.

Народ ничему и никому не верит. Никого не успокоил главный козырь архитектора: разрешения на строительство домов пока нет. Но кто гарантирует, что оно завтра не появится по мановению волшебной палочки?

Инициативная группа располагает документами, из которых можно сделать вывод, что вопрос о строительстве элитных домов решен еще весной. Затормозили начало стройки коллективное письмо в администрацию президента — оно вернулось в Красноярск с пометкой «разобраться» — и первый сход, проведенный в начале июня. Ворона испугалась, но быстро сгруппировалась!

... На самой жаркой волне дебатов, грозящих перейти в потасовку, слава богу, было принято компромиссное решение. Жильцы из-

брали делегацию из 10 человек, которые в администрации Красноярска сядут за стол переговоров.

У власти есть последний шанс искупить вину перед народом. А в том, что люди настроены решительно, — не сомневайтесь.

Вот микрорайон взял в руки мужчина в тельняшке, камуфляжной форме и решительно сказал:

— Мы, «афганцы», прошли войну, нас ничем не запугаешь! Одолеем!

Сход показал, что такое народный протест, когда он многочислен и организован.

Жители дома по улице Кутузова считают, что до победы еще далеко, поэтому решили выставить свои требования 29 сентября на Всероссийской акции протеста. Сегодня в знак солидарности с «кутузовцами» решение участвовать в акции принимают и другие красноярцы, пострадавшие от точечной застройки.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора

КАК МАМАЙ ПРОШЁЛ

Национальный доход России в 1991–1993 гг. уменьшился на 40% (а в военные 1941–1945 гг. — лишь на 23%). По оценке Минэкономразвития, за годы ельцинских реформ из России было вывезено свыше 210 млрд. долларов.

По некоторым же другим данным, — 700 млрд. долларов, то есть десять годовых бюджетов ельцинской России. Производство сократилось вдвое, а численность россиян, выброшенных за черту выживания, увеличилась более чем в два с половиной раза. По прогнозам демографов, к концу XXI века население Земли увеличится вдвое. А в России через 70 лет останется в лучшем случае 100 млн. человек. При этом русские уже не будут составлять большинства населения страны. Смертность здоровых мужчин сопоставима с потерями СССР в Отечественной войне. Список утрат можно продолжать, но и без того ясно, что в мирное время (в отличие от военного) они были неоправданными, а значит, и более глубокими и невосполнимыми. В первые послевоенные годы промышленности и благосостояние населения благодаря ненавистной нашим либералам плановой экономике стали быстро расти, прилавки магазинов наполнились и цены снизились, но после шоковой терапии страна не может оправиться до сих пор.

КОРМИМ ДАРМОЕДОВ

Цены на электроэнергию до конца года меняться не будут. Но радоваться рано.

В будущем году каждый киловатт-час станет дороже на 14 процентов, в 2009 году — еще на 15 процентов дороже, в 2010 году — еще на 18 процентов.

Главная причина подорожания — чудовищно растущий аппарат ведомства Чубайса — РАО «ЕЭС России». Получается, что рядовой россиянин, платя за свет, кормит армию дармоедов.

ИЗОЗАЛП



На конкурсе политического плаката «Конец эпохи Путина», организованном сайтом Грани.Ру, работа Сергея Сорочкина из Коми заняла второе место. Всего в конкурсе приняло участие более 500 работ на темы подавления гражданских свобод в России, передела национальных богатств в пользу правящего клана, «третьего срока», операции «Преемник» и культа личности Путина.

ПРЕРВАННОЕ ВОСХОЖДЕНИЕ

(Продолжение.
Начало в № 27 от 19 сентября)

А что сделали со страной демократы, получив колоссальное наследство Советского Союза — кадровое, научно-техническое, производственное?! Каких великих взлетов добились в экономике и жизни народа (ВСЕГО народа, а не избранных господ)?! В чем «свободная» РФ превзошла СССР?

Сколько заведомо лживых обещаний «реформаторы» дали народу! Сколько красивых слов произнесено! Откройте газеты тех лет... И узнаете, что:

♦ ваучер равноценен двум автомобилям «Волга»;

♦ граждане «независимой» РФ к 2000 году будут летать на новейших самолётах (хозяин, дескать, будет заботиться о пассажирах, их безопасности и комфорте);

♦ «россияне», объединившись с американцами, дадут такие чудеса техники (Как же! До сих пор дают!);

♦ уже запущена программа «свой дом»;

♦ малый и средний бизнес будут «под крылом» сердобольной власти...

И много чего другого. Газета «Коммерсант» писала о грандиозных планах освоения Дальнего Востока с помощью суперкомпаний и комплексных программ развития территорий.

А что же на деле?

За лживыми обещаниями о свободной и красивой жизни скрывалась зловещая сущность: смена общественного строя, возвращение частной собственности. Пресловутая приватизация — не что иное, как растащивание народного добра, грабёж среди белого дня, мародерство. И во главе этого преступления стояло руководство страны.

В 1993–95 годах «реформаторы» успели приватизировать 133 тыс. предприятий (средних Газпром, РАО «ЕЭС», «Норильский никель»).

Флагманы промышленности продавались за бесценок. 500 крупнейших из них общей стоимостью около 200 млрд. долларов проданы за 7,2 млрд. В частные руки перешли 97% целлюлозно-бумажной промышленности за 2% от реальной стоимости.

По оценке независимых экспертов, реальная стоимость всех проданных предприятий составляла 6 триллионов долларов, а в государственную казну поступило только 9,3 млрд. Сопоставьте эти цифры.

Вот откуда появились долларовые миллионеры и миллиардеры. Их совокупное состояние в 2006 году превысило за 150 млрд. долларов.

Став собственниками великих советских заводов, «элиты» вывезла за границу несметные ценности, перевела за кордон активы нефтяных корпораций и драгоценных рудников, помогая тем самым Западу на российские деньги колонизировать Россию.

Необъятные богатства страны отданы частнику, для которого глав-



Российская Федерация ужасает мир невиданным расслоением общества по доходам. 15% населения владеют 85% денежных средств, хранящихся в банках, и 92% собственности. А остальные 85% — тем, что осталось: 15% денежных сбережений и 8% собственности.

не — прибыль любой ценой. На сегодня под контролем государства — лишь 10% собственности, остальное — в карманах у олигархов. (Один Дерипаска в 2006 году получил доход больше, чем все 700 тысяч пенсионеров нашего края).

А создатели национального богатства остались ни с чем.

За годы реформ по стране закрылось 70 тысяч заводов. Производство металлорежущих станков сократилось в 11, прядильных — в 50, тракторов — в 127, тракторов — в 24, зерноуборочных комбайнов — в 9, экскаваторов — в 8 раз. Только за 90-е годы ВВП снизился в 2 раза.

Вместо обещанного процветания Приморья в реальности мы видим Владивосток, сидящий без воды и электричества, голодные и нищие Курилы, приходящие в упадок Сахалин и Камчатка.

Советским людям и в страшном сне не могли присниться реалии «независимой РФ». Кто мог подумать, что она превратится в сырьевой придаток Запада и будет поставлять в развитый мир только нефть, газ и девушек для вызова.

Развал села

Сельское хозяйство демократы назвали «черной дырой», в которую они не собираются вкладыв-

на на примере нашего края. Из 4 млн. га пашни заросли сорняками и лесом полтора миллиона гектаров.

Мощный агропромышленный комплекс Красноярья практически развален. Только за последние 4 года посевные площади сократились на 340 тысяч га, поголовье скота — на 170 тыс. голов, численность работающих уменьшилась в 2 раза (с 74,4 тыс. до 44,3 тыс.).

Характерен такой факт, когда новые владельцы сельхозпредприятий, скупая или захватывая насилием бывшие колхозы и совхозы, — просто случайные люди, они не имеют представления о хлеборобской науке, им наплевать на людей, на землю и животных, лишь бы захватить лакомые куски под застройку дорогих коттеджей на продажу.

Да, когда-то высокоразвитого в промышленном и аграрном отношении Красноярского края теперь не узнать.

...Вольный ветер гуляет не только в полях, пустых кошаках и коровниках, но и заброшенных цехах.

Может быть, этот ветер унёс так настойчиво гарантированный Хлопотинным во время выборной кампании ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РЫВОК?

Качество жизни

Демократы обвиняют СССР в том, что он слишком много уделял внимания обороне в ущерб заботе о человеке, его благе, его правах. Так ли это? Совсем не так.

Забота о человеке была НЕ НА СЛОВАХ, А НА ДЕЛЕ. И внимание к ВПК было обусловлено как раз заботой, прежде всего, о безопасности граждан страны.

После Великой Отечественной сохранение мира, готовности отразить любую агрессию стали приоритетной задачей. Поэтому и

жили советские люди более 40 лет без войны и потрясений, взрывов и заложников.

Люди имели работу, регулярно выплачиваемую зарплату плюс материальное поощрение за успехи в труде. В дома трудящихся пришел достаток. Доходов семьи хватало на питание и лечение, покупку необходимых вещей, погашение всех обязательных платежей (квартиры, телефона, электроэнергии), поездку в отпуск, на увлечения и многое другое.

Граждане привыкли к заботе государства о материнстве и детстве, ветеранах войны и труда, престарелых граждан.

Цены были низкими и стабильными. В советские годы НИКОГДА, ни при каких обстоятельствах, даже в войну, цены на продукты не повышались.

А каков реальный уровень жизни народа при новом режиме?

Российская Федерация ужасает мир невиданным расслоением общества по доходам. 15% населения владеют 85% денежных средств, хранящихся в банках, и 92% собственности.

А остальные 85% — тем, что осталось: 15% денежных сбережений и 8% собственности. И после всего этого демократы обвиняют коммунистов в том, что те только умеют отнимать и делить. Как только язык поворачивается такое сказать?! **Большевики ВЕРНУЛИ народу созданную им собственность и материальные блага.**

Демократы, никого не спрашивая, тихой сапой ОТНЯЛИ у НАРОДА, поделили между правящими кланами и присвоили. Действительно, с большой головы на здоровье.

Зарботная плата на единицу валового продукта, даже по официальным данным, — в 1,5–2 раза ниже, чем в цивилизованных странах. Средняя зарплата — 13810 рублей. А что такое — средняя: сложить вместе доходы олигархов и нищих, поделить на количество людей — и получится, что все живут неплохо, доходы растут.

Правительство много говорит о повышении зарплат. Но это повышение ничтожное: 5–7% от мизерной суммы практически ничего не прибавляют. Но если даже зарплата повышается — реальные доходы не растут: до бабки съедает дороговизна. Рост цен и тарифов опережает. Подорожали потребительская корзина (за 7 мес. 2007 года — на 17%), услуги ЖКХ, электроэнергия и телефон.

По данным ВЦИОМ, 57% населения тратят на питание больше половины доходов, а 12 млн. человек испытывают трудности с приобретением продуктов, то есть не всегда едят досыта.

А поскольку цены взлетают высоко и конца этому не видно — реальные доходы семьи снижаются. По доходам граждан Россия находится на 65-м месте в мире.

(Продолжение следует)

В ЗЕРКАЛЕ МЕСТНОЙ ПРЕССЫ

Виктор ПЫЖИКОВ



Надо искать выход

■ В газете «Вместе с вами» — поздравление работникам лесной отрасли: «Годом перемен можно назвать 2007 год, так как он принес много изменений в работе лесхозов. Это новый Лесной кодекс, который внёс принципиальные изменения в организацию лесопользования, в отличие от ранее действовавших норм лесного права, дал реальную власть субъектам Федерации по управлению лесным фондом... Сегодня работники лесхозов работают, мягко говоря, в неспокойных условиях. Не всё нам понятно, не со всем мы согласны, не всё принимаем. Но это не значит, что надо опускать руки. И в этих сложных условиях будем искать выход. Будем работать».

Разгромив заводы и сельское хозяйство, правители окончательно добивают лесхозы. Чтобы проще было лес продавать китайцам да своим нарождающимся представителям класса капиталистов. Деньги свет застят. Надеются, что на их жизнь кислорода на Земле хватит, а после них — хоть трава не расти в России-матушке!

Партизанское

Бабушка на крыше

■ Жители посёлка Пинчуга через газету «Ангарская правда» обращаются к связистам: «Появление мобильной связи — единственная надежда большинства пинчугинцев. Ведь поставив в квартиру стационарный телефон даже у многих льготников посёлка возможности нет. У простых жителей — и подавно. Зная, что в некоторых местах посёлка сигнал принимается, мы приобрели телефоны, но чтобы позвонить, приходится бегать то на верхнюю дорогу, то на берег Ангары. Некоторые забираются на крышу дома и оттуда, рискуя упасть вниз, звонят детям, родителям, знакомым. Согласитесь, это неудобно».

Диалектика учит, что наш мир — это единство и борьба противоположностей. Если кому-то неудобно, то другому очень даже выгодно. Вы за связь деньги платите, а затрат у связистов — никаких: сплошная прибыль. Хотите улучшить свою жизнь — делайте так, чтобы им стало неудобно. Пишите в газеты, требуйте от администрации и не верьте им на слово, не успокаивайтесь на полпути.

Богучаны

На школу нет денег

■ Очередное сообщение о закрытии школ — в газете «Грани»: «В Тальцах под угрозой закрытия начальная школа. Жители деревни предпочитают возить своих детей в Анашенскую школу, потому что там организован горячее питание, есть возможность заниматься на компьютере и изучать иностранный язык. В Приморске в связи с отсутствием учеников и учителя деятельность учебного заведения временно приостановлена».

Власть имущие утверждают, что нет денег на содержание школ в деревне? Так пусть не складывают золото в западных банках. Ведь без грамотных и здоровых детей у страны нет будущего! Конечно, им проще истратить копейки на призы и премии за участие в конкурсах-программах, чем обеспечивать нормальную работу сельских школ.

Новосёлово

Странные законы

■ На вопрос читателя «Очень меня удивляет ситуация с прожиточным минимумом. Цены растут с бешеной скоростью, а размер прожиточного минимума почти не меняется. Разве можно сегодня на него прожить?» газете «Огни Енисея» отвечает начальник отдела комитета социальной защиты населения: «...мы никак не можем повлиять на размер прожиточного минимума, мы лишь пользуемся принятыми цифрами. А устанавливает его один раз в квартал совет администрации края (Хлопотин председателем этого совета). Каким образом он высчитывается, что при этом учитывается? — для многих жителей края остаётся загадкой. Согласно, что размер прожиточного минимума увеличивается не в соответствии с ростом цен. Иногда бывает, что он совсем не увеличивается или даже становится меньше. Точная методика расчёта нам не известна, но я знаю, что многое зависит от сезонности...». Проще говоря, прожиточный минимум такой — какой барин захочет установить!

Дивногорск

Слепое правосудие

■ «Канские ведомости» о странностях российского Закона: «Начальник УВД озвучил итоги расследования гибели в роде прошлой осенью ученика школы №20. Прокуратурой принято решение о прекращении расследования этого дела за отсутствием состава преступления в действиях подростков, которые подозревались в убийстве (получается, убитого мальчика никто не убивал?). И это несмотря на то, что их имена милицией установлены, проведена экспертиза. Более того, сотрудники милиции доказали факт насильственных действий подростков, в результате которых мальчик умер». Безнаказанность ведёт к вседозволенности.

Канск

Из песни слов не выкинешь

■ В газете «Сельский труженик» делается попытка осмыслить значение катастрофы, постигшей нашу Родину: «Из песни слов не выкинешь. Всё, что было построено и создано за семьдесят лет советской власти, — это результат того самого коллективизма, который был поставлен в своё время во главу угла во всех буквально сферах нашей жизни. Так что огульно хаять то, что достался наш народ при построении социализма в стране, — заведомо неблагоприятное занятие...».

Убедившись в этом, но пытаясь удержать народ под своим контролем, кремлёвские политтехнологи придумывают всё новые и новые партии, использующие левую фразеологию. Они на словах признают величие достижений советской власти, а на деле оплёвывают коммунистическую идеологию. Оханвают не огульно, а выборочно. Как будто можно вырастить цветок без корней. Или построить общество будущего на примитивных принципах эгоистичного капиталистического индивидуализма. Только забастовками и борьбой у вонькарих западные рабочие вывывают уступки у своих буржуев. Сидя же молча по углам, наш народ и имеет не правительство, а колониальную администрацию!

Тасеево



РАЗГРОМ
Современные хроники

Завершающая часть публикации «Разгром» В. И. Боярищева и Л. К. Фионовой (см. №№ 22–26 и сентябрьский информационный бюллетень) показывает, что «реформаторы» творят в духовной сфере. Это не менее трагично, чем разгром экономики.

2007-й год объявлен в мире годом русского языка, но то, что делают в период развитой демократии российские средства массовой информации с русским языком, иначе, как издевательством над ним, назвать нельзя. Но сначала проведём сравнение в области русского языка года 1990-го с нашим временем:

в 1990-м году русским языком владели около 350 миллионов человек, в 2007-м — 278 миллионов человек.

♦ При этом русский язык остаётся родным для 130 миллионов жителей России, 26,4 миллиона граждан стран СНГ и прибалтийских государств и примерно для 7,4 миллиона жителей дальнего зарубежья. Ещё около 114 миллионов человек в мире владеют им как иностранным.

♦ Если тенденция сохранится, то в 2025 г. число владеющих русским откатится до уровня начала прошлого века — до 150 млн. человек. В странах СНГ большинство



От уроков русского языка зависит многое. Если потеряем язык — потеряем нацию.

ТАК УБИВАЮТ РУССКИЙ ЯЗЫК

(в терминологии демократических средств массовой информации). Хотя в Административном кодексе страны есть статья, предусматривающая за нецензурную брань в общественных местах наказание в виде штрафа (5–10 размеров минимального размера оплаты труда) или арест на 15 суток. Матерится интеллигент, бизнес, правительство, матеряется в книгах писатели — юные и преклонных лет. И та часть новых русских, которая ещё недавно жила в «местах, не столь отдалённых», чувствует себя нынче как дома. Лагерный язык становится нашим обычным, нормативным языком, говорит матёрый демократ Эдвард Радзинский.

«Нам демократия дала Свободу матерного слова. Да и не надо нам другого, Чтобы воспеть её дела»

♦ По мнению директора Института психологии РАН Анатолия Журавлёва, повсеместное распространение мата чревато тем, что мы получим поколение, нечувствительное к красоте, не подготовленное к эстетическому восприятию...

♦ Проблемы широкого употребления «ненормативной лексики» давно занимается Государственная дума, но когда люди, пытающиеся запретить употребление этой лексики, протягивают руки к телевидению, им дают по этим самым рукам. Три года назад Государственная дума приняла закон о защите русского языка от неоправданного введения иностранных слов. Дело дошло до того, что в названиях фильмов стали вливать иностранные словечки. Что за глупость — обзывать кино про нашу историю «Сталин. Live!» Что ожидает нас в будущем, если сегодня мало кто заботится о чистоте родного языка?

♦ Засорение русско-го языка — это осуществ-

вление заветов Гитлера об обучении населения точных территорий основам немецкого языка. «Преподавание немецкого в русских школах в небольшом объёме полезно просто потому, что это облегчит нам управление... русский шрифт должен быть заменён на латинский», — говорил Гитлер. Нынче же претенденты на наши территории говорят на английском языке.

♦ Откуда взяться правительному русскому языку, если газета «Комсомольская правда» так отвечает на вопрос: что читает столица? 40% — читают книги от случая к случаю; 37% — книги вообще не читают; постоянно читают книги — 23%; имеют домашние библиотеки — 4%. Но здесь возникает вопрос: кто из нормальных людей читает книги, авторами которых являются Алёна Свиридова («Чемоданное настроение»), Жасмин («Заложница»), Валерия («И жизнь, и слёзы, и любовь»), Вячеслав Бутусов («Состояние»). На тропу писательства у

нас вышли все: телезвёзды Ксюша Собчак (куда уж без неё), Андрей Малахов, Роман Трахтенберг. Подобные «шедевры», как и скандаль по самым различным поводам, — это средство привлечь к себе внимание, приукрасить «себя любимую» или «любимого», попытка войти в историю на несколько больший срок, чем их шоу-жизнь, естественно, при этом и неплохо заработать.

♦ За последние два года только в Московской области закрыто уже 70 библиотек. Пока единственным достижением праявщей бюрократии за последние 15 лет, стало возвращение в русский язык буквы «Ё». Таков закономерный итог развития «свободы» и «демократии». Вспомним, что вопросом языкознания после окончания войны занимался лично И.В. Сталин, который отлично понимал роль языка в жизни нации: «...Будучи непосредственно связан с мышлением, язык регистрирует и закрепляет в словах и в соединении слов в предложения результаты работы мышления, успешно познавательной работы человека и таким образом делает возможным обмен мыслями в человеческом обществе».

Если теряется язык, то и нация теряется.